

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 3'00 »
 Extranjero, 6 meses 12'00 »

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

ADVERTENCIA IMPORTANTE.

Rogamos á nuestros suscritores de fuera de la Capital, se sirvan remitirnos el importe del trimestre corriente de suscripción, pudiéndose valer para ello de las libranzas especiales que se venden en los estancos para pago de suscripciones á periódicos.

Con un atento B. L. M. nos ha remitido el Sr. Delegado de Hacienda un número del *Boletín Oficial* que contiene un anuncio y proyecto de ley acerca de la recaudación de contribuciones, cuyo servicio estará á cargo del Estado desde 1.º de Julio de este año.

No pudiendo publicar íntegros en un solo número ambos documentos insertamos hoy el anuncio, y mañana insertaremos el proyecto de ley.

DELEGACIÓN DE HACIENDA

DE LA

provincia de Alicante

RECAUDACIÓN DE CONTRIBUCIONES.

Anuncio.

El servicio de recaudación de las contribuciones territorial de industrial y cédulas personales, estará á cargo del Estado desde 1.º de Julio entrante, y cuya acción recaudadora será encomendada á Agentes directos de la Hacienda nombrados por el Excmo. Sr. Ministro, á propuesta de la Delegación.

La forma en que se ha de recaudar y las condiciones exigidas á los que aspiran á obtener los cargos de Agentes recaudadores y ejecutivos se determinan en el proyecto de ley sometido hoy á la deliberación de las Cortes, cuyo proyecto se publica á continuación para conocimiento de las personas que quieran interesarse en este servicio.

El número de Agentes recaudadores y ejecutivos que han de nombrarse en esta provincia, serán tantos de cada clase como partidos judiciales la constituyen, que son catorce.

La fianza que han de prestar para responder á su gestión los Agentes de la recaudación voluntaria, será igual á la cantidad equivalente al diez por ciento de la suma total del importe de las contribuciones territorial de industrial de cada un año en el respectivo partido judicial, cuya fianza ha de ser en metálico ó en papel de la deuda amortizable por todo su valor ó del cuatro por ciento perpetuo al precio de cotización.

Los Agentes ejecutivos prestarán su fianza en la misma forma y por la cantidad equivalente al diez por ciento de la prestada por los de la recaudación voluntaria.

A los actuales Agentes recaudadores se les

acepta con el carácter de provisional, por el plazo máximo de dos años, la fianza que hoy tienen prestada al Banco, siempre que no la tengan comprometida.

El premio de cobranza que los respectivos Agentes han de percibir por la cantidad que recauden, es el siguiente:

En el partido de Alcoy, 1'25 por 100.

En el partido de Alicante, 0'90 por 100.

En el partido de Callosa de Ensañá 1'80 por 100.

En el partido de Cocentaina, 1'40 por 100.

En el partido de Denia, 1'75 por 100.

En el partido de Dolores, 1'40 por 100.

En el partido de Elche, 1'30 por 100.

En el partido de Jijona, 0'80 por 100.

En el partido de Monovar, 1 por 100.

En el partido de Novelda, 1'30 por 100.

En el partido de Orihuela, 1'30 por 100.

En el partido de Pego, 1'25 por 100.

En el partido de Villajoyosa, 1'75 por 100.

En el partido de Villena, 2'20 por 100.

Los gastos de impresión de los recibos talonarios, incluidos los de manuscibirlos, serán de cuenta del Estado.

Los actuales Agentes recaudadores y los particulares que quieran interesarse en este servicio, aceptando las bases y condiciones propuestas en la futura ley, lo manifestarán por escrito á esta Delegación antes del día 28 del actual, debiendo hacer constar el partido á que aspiran, aceptando las bases y condiciones propuestas.

Serán preferidos los actuales Agentes del Banco que presten la fianza en la forma que queda expresada.

La baja que en las proposiciones se haga del premio ofrecido por la recaudación, ha de ser en fracciones de cinco en cinco céntimos, baja que ha de tenerse en cuenta para la propuesta y nombramiento de Agentes.

Los agentes actuales y demás personas que quieran interesarse en este servicio, podrán enterarse en esta Delegación, en todos los días hábiles y en las horas de diez de la mañana á dos de la tarde, de cuantos antecedentes y datos les conyenga adquirir para la aceptación del servicio de que se trata.

Lo que se hace público por medio del *Boletín oficial* para conocimiento de las personas á quienes pueda interesar.

Alicante 13 de Marzo de 1888.—El Delegado de Hacienda, José del Palacio.

SAN JOSÉ

GLORIA DEL SACERDOCIO CRISTIANO.

De todos los estados es glorioso blason el insignie patriarca San José, pero muy particularmente lo es del sacerdocio cristiano.

Bastará para esto considerar cual fué en este mundo la misión sublime de José. No otra que recibir en sus manos y guardar para provecho de los fieles aquella Hostia pura é imaculada que por todos debía inmolarse un día en el altar de la santa cruz. Podemos, pues, en

algun sentido considerarle honrado con una cierta dignidad sacerdotal, que no ha tenido comparación ni semejanza en los siglos anteriores á él, ni la tendrá despues de él en la dilatada sucesión de los tiempos. Si María fué el sagrario de Jesús, que lo tuvo encerrado en su purísimo seno; si fué Ella y fueron sus brazos el precioso ostensorio ó viril, en que empezó El á mostrarse por primera vez al mundo; José fué el ministro celoso y constante, que veló día y noche á la puerta de este sagrario, que guardó bajo la llave de su lealtad, su honor y decoro, que por fin mil veces colocó con sus manos entre los rayos de este Viril el Cuerpo de su encarnado Dios y Señor. Y si templo fué el hogar de la sagrada Familia, jefe y custodio de este templo fué el vigilantísimo José. Y si fué altar, nadie atendió con tanto celo á su ornato, nadie veló con tan continua oración ante él.

Gloria y blason de sacerdotes santos es, pues, nuestro benditísimo José. De él deben aprender todos cual sea el respeto, la veneración, la fidelidad suma con que debe ser ejercido el sagrado ministerio y dispensados á los fieles los Santos Sacramentos. Ministros del Dios vivo, á quien familiarmente tratáis como José, á quien traéis entremanos todos los días como José, en cuya casa moráis día y noche como José; á cuyo servicio estáis inmediatamente consagrados cual lo estuvo José! ¡Sed como José puros, fervorosos, diligentes, desinteresados! ¡Mirad en ese espejo de sacerdotales virtudes, los que debéis llevar ante al Juez Supremo, en el día tremendo limpia é imaculada vuestra estola sacerdotal!

¡Benditísimo José! Por la santificación é integridad de costumbres de nuestro clero, rogad á Dios!

F. S. Y S.

SAN JOSÉ

EJEMPLAR DE RETIRO Y SILENCIO.

El alma deseosa de conversar con Dios por medio de la vida de oración, busca la soledad para ese trato íntimo con el celestial Amigo, huya el ruido de las conversaciones humanas, que no satisfacen, antes son enojosas á su corazón. Por esto el recogimiento es condición indispensable para la vida de oración. En dos virtudes se descompone esta virtud y son: retiro y silencio. Retiro, es decir; apartamiento de inútiles y profanas concurrencias, aunque en sí no sean malas y pecaminosas: silencio, esto es, poca comunicación por medio de los sentidos con el mundo exterior, para más atentamente escuchar la voz de Dios, que no se deja oír sino en la quietud.

San José es modelo y ejemplar de vidas silenciosas y recogidas. Hasta en el mismo Evangelio parece haberse querido significar, con lo poco que se muestra en él la vida y hechos de José. No se le muestra allí más que unas poquitas veces, cuando absolutamente no se puede excusar para referir pasos de Cristo, en

que intervino su persona. En lo demás parece haberle querido dejar el Espíritu Santo en una cierta oscuridad ó penumbra, como la de que gustó rodearse el humildísimo Patriarca en los actos todos de su vida mortal. Quieta era su casa, recogido su porte, mesurada su conversación, pocas sus palabras, dictadas todas por la prudencia y por la Caridad. Aquel hogar, tabernáculo de que era Hostia viva el Hijo de Dios, estaba rodeado á todas horas de la augusta majestad del silencio, como un claustro, como un templo.

¡Qué voces suenan de continuo en nuestro corazón? ¡Qué rumores de fuera vienen por nuestros sentidos á perturbar su calma y arrojar tal vez de allí, como huésped importuno, á nuestro Dios y Señor? ¿Es nuestra alma tabernáculo cerrado ó plaza pública á todos vientos abierta? ¿Y nos quejamos despues de distracción y de disipada vida, cuando nada hacemos para apartar de ella los molestos ruidos del mundo que nos vienen á robar la paz interior y tal vez hasta la divina gracia? ¡Gloria á San José Hacednos vos, amantes del silencio y de la soledad y del dulce retiro para más y más unírnos con nuestro Dios y Señor.

SAN JOSÉ

EJEMPLAR DE ARDIENTE CELO.

No es egoísta el corazón amante, ni busca el retiro y sosiego para únicamente gozarse él en sus sabrosísimos frutos. Su amor á Dios le obliga á desear que de todos sea Dios muy amado y amar juntamente á todos los hombres como ama á su Divina Magestad. De ahí el cielo ardiente, que es virtud característica de todos los grandes amadores, sin la cual no se comprende ni es posible la fineza de un verdadero amor. Amar y permanecer indiferente y neutral, cuando arde todo el mundo en fierisima guerra contra lo que amamos; amar y no sacar á todas horas voces y clamores y llamas para encender á las demás en el fuego de este mismo amor; amar y no sentir en el pecho los anhelos del apóstol y la abnegación del mártir, no sería todo esto verdadero amor, sino mentiroso y falsificado. Amar es arder y no se arde entre los hielos y la tibieza.

Porque amaba ardientemente San José al eterno Padre y á su unigénito Hijo, celaba por su honra y gloria, y á serle permitido, dadas las condiciones de su especial misión, hubiérase lanzado impetuoso á las espadas y á las hogueas para propagarle y defenderle. Más en lo que tuvo San José como peculiar obligación suya, ¡cuál no fué su diligencia! ¡cuál su actividad para atender á las menores necesidades del Niño y de su Madre! ¡cuál sus desvelos para librarlos á costa de mil fatigas de la persecución!

¡Ah! ¡Si de este modo sirviésemos á Dios y á su Iglesia y al bien de nuestros hermanos! ¡Nada nos parecería el cansancio, nada la fatiga, nada la persecución, nada la deshonra, nada la muerte! Donde viésemos una alma que

miento, un perpétuo llanto que nos reporte la desesperación. Reflexiona lo que te digo hoy, Amparo; nunca lo olvides; y contesta á mi exigente pregunta. ¡No te avergonzarás jamás de nuestra posición humilde, no te arredrarán los trabajos ni sentirás privación en la estrechez de nuestras necesidades?

—Nunca, Juan de mi alma, mientras tu amor aliente mis fuerzas.

Dos gruesas lágrimas surcaron por las curtidillas mejillas de Juan, al escuchar la resolución apasionada de Amparo, que oyó muy atenta las previsoras consideraciones con que se le descubrieron las sombras de su porvenir inmediato.

—Pues entonces, Amparo mia, confía que en breve serás mi esposa y nuestros anhelos se verán cumplidos. No desfallezcas nunca por duras que sean las pruebas que Dios nos reserve. Mis brazos y mi alma serán tu sostén y defensa en la tierra. Toma y guarda este dinero para amueblar nuestra futura vivienda.

Y Juan entregó á Amparo un paquete que contenía poco más de cuarenta duros.

—¿Qué es esto, Juan, te cayó la lotería? preguntó con extrañeza Amparo desdoblando el papel.

felicidad de mi padre. ¿No lo he de conseguir cuando no tiene otra hija?

—Lo veo difícil, Amparo, porque el carácter inexorable de tu padre no ha de consentir realizar esas ilusiones, y en vez de sostener las esperanzas de su protección, lo que nos conviene mejor es preparar nuestro ánimo para avenirnos á las condiciones humildes de mi suerte desgraciada. ¿Tú te sientes con abnegación para ser la esposa de un jornalero?

—¿Aún lo dudas, Juan?

—No es que lo ponga en duda, es que quiero que te convenzas de que la felicidad de nuestro amor no ha de esperarse de los bienes de tu padre, sino de nuestro trabajo y de nuestra virtud. Es que quiero que con anterioridad conozcas que por muy animosa que ahora te encuentres, la hora de las pruebas no ha llegado todavía, y á los pobres Dios las envía muy acerbos, muy crueles, y tan abundantes é irresistibles, que á veces hacen desmayar los espíritus más vigorosos. Es que tu no estás acostumbrada á tan terribles contrariedades, á tan amargas vicisitudes, y todo puede acobardarte, todo avergonzarte, y ser la vida de nuestros amores un dolor continuo, un tardío arrepenti-

ansioso por desahogar las terribles impresiones del día; y las numerosas ideas que en calenturiento desorden fluctuaban y se confundían en su cabeza.

Juan no deseaba con menos impaciencia conocer los sufrimientos de su fiel prometida, oír de sus labios las luchas de su corazón vehemente la pugna de sus sentimientos combatidos é irreconciliables y los nuevos juramentos de su constante amor.

Afligida y llorosa se presentó ante el hombre á quien amaba, dispuesta á acreditarle los sacrificios arrostrados por sostener la victoria de su pasión, confiándole la insostenible pena que sentía al abandonar á su padre, cuyo cariño consideraba perdido para siempre desde aquel día, y á rogar á Juan, como de él esperaba, la protección amorosa que necesitaban, no solo los afectos de su corazón, sino también su desvalida horfandad.

La espresiva mirada de ternura, veneración y gratitud con que Juan recibió á Amparo, alentaron su corazón enamorado, que ansiaba halagadores consuelos, como el lenitivo más eficaz para sus íntimos pesares.

—¡Ay! Juan ¡cuánta amargura reserva Dios

salvar ó una obra buena que procurar, ó un átomo de gloria divina que promover allá nos lanzáramos impávidos, decididos, impetuosos, como proyectil que lanza de la guerrera máquina el soplo inflamado de la pólvora.

Ningun obstáculo detendría nuestro empuje, ninguna consideración entorpecería lo rápido de nuestro herir. ¡Oh glorioso San José! Pedid envíe al mundo corazones ardientes en su santo amor, y tendrá el mundo los valerosos apóstoles y mártires que le faltan! ¡Santo Patriarcal alcanzados á imitación del vuestro un celo vivo y ardiente por la gloria de Dios nuestro Rey y Señor!

F. S. Y. S.

CUADROS AL FRESCO.

II

Entrando en el comedor.

—Ya estoy de vuelta, amigos míos. Buenos días, cónyuge. Dolorcitas, sobrina mía, un beso. ¿Cómo está tu mamá mi hermana?

—Perfectamente tita.

—Y nosotros malamente. Con este ir á Misa de una se almuerza á las dos de la tarde.

—A bien, marido mío, que tú por la Misa puedes almorzar á todas horas, puesto que no vas á ninguna.

—Hay gustos diferentes. En cambio mi querida sobrina habrá oído tres ó cuatro por las que pierde su tío. ¿Verdad Lolita?

—Tanto como eso, no; pero es cierto que hemos estado en dos; una en la que hemos comulgado, y otra, la mayor de la parroquia. ¿Qué menos se ha de hacer en estos días de Cuaresma? Y á la verdad, si pudiera te cedería una de ellas, porque desde los siete años es pecado mortal quedarse sin Misa el día de precepto.

—Bueno, bueno, no disputemos; respeto lo tuyo, pero no creo una pizca en la manera que muchas, así como tu tía, van á cumplir sus obligaciones.

—Claro, por la razón de que soy tu mujer. No, no. Por las razones siguientes: Primera, porque te he visto salir á la una dada y no has podido llegar. Segunda, porque llevas un magnífico libro donde no has leído.

—¿Tú qué sabes...?

—Tercera, porque con el magnífico rosario de oro no has rezado ni un solo misterio. ¿A que no...?

—Tito, ¿por qué dices esas cosas?

—Porque goza en ponerme en ridículo á tus ojos.

—No es cierto. Lo digo porque sois muchas las que los lleváis, no como objeto de devoción, sino como rica pulsera que sienta bien con todos los trajes. Si, querida sobrina, ésta pertenece al género de un poquito de Misa, un poquito de ayuno, otro de música, otro de crítica, otro de jubileo, otro de baile, etc., etc.

—Muy bien; más no me has de negar que el viernes por la tarde estuve indispueta por la comida de vigilia, y ayer todo el día, por cuya razón no he madrugado, y...

—¿Pero tú madrugas algún día?

—Un criado empieza á servir un plato de salmón.

—Yo no como pescado habiendo comido carne. En Cuaresma no se puede promiscuar, dice Lolita.

—Criatura, si es salmón, mira qué color de carne tiene.

—Tío, por Dios, eres muy poco escrupuloso.

—Y tú demasiado, replica la tía. ¿No es hoy domingo?

—Si, tita mía, y nada tiene que ver, porque estamos dentro de la Cuaresma.

—Si, pero el domingo no se ayuna aunque es Cuaresma.

—Junto, pero no se puede promiscuar.

—Pues, hija, yo voy á comer. Eso es escrupulo de mogigata. Mira, no se necesita hilar tan delgado.

—¿No te lo dije? Tú piensas hácia arriba y yo hácia abajo, y tu tía ni se queda en la tierra conmigo, ni quiere seguirte al cielo. Ella permanece en el aire mirándonos á ti y á mí con lástima, y creyendo tan fresca que cumple con el precepto. ¡Es tan cómodo tener un piecico en cada lado!!

—Y así es, en efecto. Los dos sois extremos y estoy por el justo medio.

—Lo cual es muy cómodo, tía mía, pero no es lo que manda la Iglesia.

LEON ABADÍAS.

EL ALICANTINO.

Alicante 17 de Marzo de 1888.

LOS ÚLTIMOS SACRAMENTOS.

IV

Siendo, como vimos en el número anterior, de la mayor importancia la recepción de los últimos Sacramentos para los enfermos, ¿cómo es que muchos pisan los umbrales de la eternidad sin haberlos recibido? ¿Cómo es que muchos cristianos, después de haber vivido no tan santamente como pide la ley de Dios, al caer enfermos no se apresuran á buscar la única medicina que cure las llagas de su alma, antes que ésta se presente al Juez de vivos y muertos sin haberse reconciliado con su justicia aprovechándose de su infinita misericordia? ¿Por qué los parientes del doliente, viéndole en peligro de perderse y estando en su mano la salvación del desgraciado, no se dan prisa á socorrerle, la recepción de los Santos Sacramentos?

Se comprende que el enfermo agobiado con las molestias y dolores de su enfermedad, mayores cuanto más grave ésta se presenta, no conozca su estado, no reflexione que puede morir de un momento á otro que puede perder el conocimiento é incapacitarse para recibir los auxilios de la gracia divina que le ha de salvar, y por lo mismo no pida los Sacramentos, ni mande llamar al ministro y legado de Dios, que le ponga en regla su pasaporte para la eternidad; pero los que le asisten, los amigos, los parientes, los vecinos, que ven como vá faltando poco á poco la vida y como vá viniendo la muerte á todo correr; que tienen expedita la razón para conocer el peligro de perdición eterna en que se halla el pobre enfermo ¿qué razones pueden alegar para cohonestar su apatía? ¿para estarse tranquilos, viendo cómo se apaga la vida temporal, sin cuidar de la eterna, única que ya puede salvarse?

Esto es verdaderamente increíble en hombres que tengan expedito el uso de la razón y que además se llaman cristianos. Y sin embargo es demasiado cierto que en muchísimos casos sucede así y se muere el paciente sin que él lo sepa y sin que nadie le auxilie. ¿Cómo puede ser esto, repetimos?

V

Dos excusas suelen alegarse comunmente para cohonestar semejante proceder; una por los que no creen ó creen solo á medias, y otra por los que creyendo que solo la recepción de los Sacramentos puede salvar el alma, no quieren, á pesar de su fé, molestar al paciente.

Pudiéramos desentendernos de los primeros, puesto que hablamos á cristianos; pero, aún tratándose de los incrédulos y de los tibios, no tiene explicación racional su conducta. Veamos.

Tres casos pueden presentarse; que sea incrédulo ó muy tibio el enfermo; que, siendo el enfermo buen creyente sean incrédulos ó tibios sus amigos y deudos; y por último, que tanto el paciente como la familia sean muy tibios ó del todo incrédulos.

En el primer caso, cuando el enfermo no cree, pero si los que le asisten, podemos preguntarle: ¿Qué clase de fé es esa, que confesando no haber salvación para el hombre fuera de la Iglesia católica, deja morir á una persona querida sin poner antes los medios para reducirla al buen camino?

Según la fé que profesan los que asisten al moribundo, este desgraciado se perderá sin remedio, puesto que le suponemos incrédulo. ¿Y su amigo, su padre, su hermano que le asiste lo vé tranquilo caminar á la eterna perdición? ¿Y no hará cuanto pueda por salvar aquella alma que lees tan querida estando en su mauo el remedio? ¿No sabe este cristiano que la misericordia de Dios está dispuesta á recibir al pecador hasta el último momento? Y si esto sabe y cree y no procura al necesitado el único medio de salvarle ¿no podemos llamarle con razón asesino de su alma?

La incredulidad, por lo mismo, ó la tibieza del enfermo lejos de ser un motivo para no llamar al sacerdote, es por el contrario un poderoso estímulo para avisarle, y avisarle con tiempo, con mucha anticipación, antes que se agrave la enfermedad y pierda el paciente su conocimiento.

Si se dá el segundo caso, cuando el enfermo es fervoroso ó simplemente buen cristiano, aunque haya tenido sus debilidades y flaquezas, como tiene todo hombre mientras vive, pero sus asistentes no creen ó creen á medias, ¿obrarán éstos racionalmente privando á su deudo de la recepción de los Sacramentos, porque no crean ellos en su eficacia? No, no obran conforme á razón, por muchos motivos.

Primero, porque tratándose de un asunto ajeno, deben conformarse con el modo de ver del interesado y no con el suyo, pues esto pide el respeto que se debe á todas las opiniones, segun nos están diciendo todos los días los libre-pensadores.

Obrar de otro modo sería imponerse puesto que les consta, que si el enfermo conociera su estado, llamaría ó mandaría llamar al sacerdote para que le auxiliara; y no es digno de personas honradas abusar de la impotencia del prójimo para contrariar sus opiniones, sean las que fueren.

Segundo, porque ni los incrédulos, ni

mucho menos los tibios y medio creyentes pueden tener certeza de que sea más seguro su proceder que el de los cristianos; porque están incapacitados para afirmar que no es cierto lo que dice nuestra fé respecto al cielo, al infierno, á los medios de evitar éste y conseguir aquél.

¿Y es prudente ni racional exponerse á que la persona amada se pierda para siempre, cuando quizá se la hubiera podido salvar por siempre?

La incredulidad nada tiene para ayudar á bien morir, la fé tiene los Sacramentos. Supongamos por un momento que aciertan ellos, estando equivocados nosotros; ¿se pierde algo porque se practiquen los ritos católicos? Si nada sirven, nada harán; serán remedios anodinos, pero inofensivos.

Volvamos la hoja y hagamos la hipótesis contraria, esto es, que tenemos razón nosotros contra los incrédulos, como es cierto, aunque aquí solo lo demos como hipotético. Esto supuesto, tendríamos que un desgraciado se perdió eternamente sin remedio, por no prestarse los que le asisten á usar con él el medio cierto (en el caso) de su salvación.

Ahora bien, cuando hay una enfermedad grave, mortal, para cuya curación solo se encuentra una medicina probablemente eficaz pero ciertamente inofensiva ¿qué aconseja la más vulgar prudencia? ¿qué hacen todos los médicos del mundo? Usarla, me dices, propinarla al enfermo por lo que pueda valer, ya que no hay otra.

Pues este es nuestro caso. En la suposición más favorable para la incredulidad, los Sacramentos no sirven para nada, pero no hacen daño al ménos. En la suposición católica son remedio seguro y eficaz. ¡Incrédulos! si sois lógicos, si sois racionales, procurad á vuestros enfermos esa medicina, aunque no creáis en ella, porque cree el paciente, porque cree la Iglesia de todo el mundo, porque no perjudica, porque nada perdeis, ni os exponéis á perder; mientras que os exponéis á ganar para vuestro amigo el reino de Dios.

Todas las antedichas consideraciones tienen aplicación al tercer caso; por lo cual no insistimos en él y terminamos este artículo, ya bastante largo.

Cabos sueltos

A consecuencia de la ruptura del tratado de comercio entre Francia é Italia, la Administración de las Aduanas francesas exige que todas las mercancías que se introduzcan en aquel país, vayan acompañadas del respectivo certificado de origen, visado por el Cónsul de Francia del puerto por donde se efectúe el embarque.

Así pues, es preciso que los cosecheros al remesar vino con destino á Francia, se procuren un certificado del Alcalde del pueblo donde se haya cosechado, el cual debe ser visado por el Cónsul de Francia del puerto por donde se embarque el vino y unirse á los conocimientos para que no sufra detención la mercancía al llegar á su destino.

para mi desgraciado amor! le dijo Amparo así que pudo hablar con alguna serenidad.

—Lo ves, Amparo mía. ¿Conoces ahora por qué mi alma por tí apasionada temía llegar á un trance doloroso? ¿Comprendes ahora por qué yo quería sin variar nunca mi amor esperar tiempo, mucho más tiempo para realizar nuestra unión?

—¡Sufría tanto, Juan por no tenerte á mi lado, que mi corazón no podía resistir más!

—Lo creo. Tu rostro no puede ocultarlo. Pero disfrutabas de comodidades que yo no podré proporcionarte nunca; llorabas y sufrías solo por mi amor, que sabes te es fiel, y tenías la seguridad del cariño de tu padre. No conocías el rigor de las privaciones, y hoy me obligas á hacerte desgraciada con mi pobreza. ¡Dios quiera que la debilidad de tu alma no se arrepienta tarde!

—Juan, no me reconvenas, por Dios, porque yo no quiero sufrir á tu lado. Ni la pérdida de mis riquezas, ni la privación de mis comodidades, me preocupan. Yo solo ansío tu amor, tu amor, Juan, que lo necesita mi alma para vivir tanto como el aire que respiro. Tu amor que ha influido en el valor de mi ánimo

para arrostrar hoy el sacrificio de abandonar á mi padre, y que cicatrizará la herida que su desprecio ha hecho en mi alma. ¿No es verdad, Juan, que tú nada pretendes de mí, más que ese amor? ¿que jamás me abandonará tu protección? ¿que me amarás cada día más desde hoy? Dímelo, Juan, que necesito me lo asegures, y así Dios me prestará fuerzas para soportar con resignación mis desventuras y aún podré considerarme feliz en mi mayor desgracia.

—No temas nada de mí, Amparo, porque mi amor será siempre invariable, intenso y desinteresado; pero crees que yo puedo mirar con indiferencia tu sacrificio? ¿no será para mí mayor pena continua verte humillada y ridiculizada porque amas á un pobre, despreciada quizás para siempre por tu padre?

—No, Juan, no estremes tanto la suposición. Yo confío que antes de casaron ó poco después de casados alcanzaré su perdón, por el cual me propongo no ometir medio alguno, porque mi ambición estriba en armonizar los sentimientos de mi alma á un solo fin, para que tú puedas vivir con amor á mi lado, y para que los dos unidos nos dediquemos al cuidado y á la

—No; porque jamás he jugado ni tengo elementos sobrados para jugar. Esto son las economías de mi trabajo, que he podido recoger, aumentando mis privaciones, con el fin de casarnos algún día. ¿Ves como no necesitaba yo antes tu dinero?

—¡Cuán bueno eres, Juan! ¿Cómo no he de amarte si la nobleza de tu alma me embarga el corazón? dijo eternecida la apasionada Amparo. ¡Dios mío! por qué mi padre no se ha cuidado de conocerle?

Y las impresiones de su gratitud, confundiendo con el entusiasmo de su amor y con el sentimiento que evocaban los recuerdos de su padre, renovaron sus ardientes lágrimas.

—No llores, Amparo, porque si tú has tenido abnegación para abandonar tu casa yo estoy dispuesto á sacrificar mi vida para tu consuelo; y por tu amor quedo obligado á mayores sacrificios.

—Así lo espero, Juan; así lo creo; y ahora siento yo no poder añadir nada á este dinero, porque me he venido como ves, sin sombrero, ni mantilla siquiera, y no sé aún lo que mi padre querrá enviarme para mis necesidades. So-

Si para muestra basta un boton, para que nuestros lectores puedan calcular la elegancia, cultura y gracia de los trabajos literarios de La Union Democratica...

«EL ALICANTINO publica un articulo intitulado La Santa Cuaresma. Predica, predica con el ejemplo, beato, que es lo mejor. Dinos si ayunas y confiesas y comulgas. Por lo demás. Amén, beato.»

De El Graduador: «Dice EL ALICANTINO que si teme a alguien, es a Dios. Hay quien le admira y quien lo respeta y quien le ama. Y hay quien le teme. Quien teme, algo debe. ¿Cómo tendrá la conciencia EL ALICANTINO que tanto pavor le infunde Dios? Conque hay quien le admira, y quien le respeta y quien le ama. Y también quien no le adora ni le teme; Y como el temor de Dios es el principio de la sabiduria, por eso hay tanto sabio a lo X.

Por lo demás EL ALICANTINO debe a Dios no algo, sino todo; y cuanto a que el temor de Dios sea pavor... ¡bala! ¿qué sabe de estas cosas? El Graduador? otra cosa sería si se tratara del temor que el colega y sus cofrades tienen a la Inquisición, que les hace ver que aquel tribunal quemó a Miguel Servet.

Seccion de noticias

Su Santidad ha concedido las siguientes decoraciones a las personas que formaban la Embajada extraordinaria, que en nombre de S. M. la reina de España fué a felicitarle con ocasión de su Jubileo sacerdotal:

Al Marqués de la Vega de Armijo, embajador extraordinario, la cruz de Cristo.

Al Marqués de Casafuerte, Ministro residente y primer Secretario de la Embajada, la Encomienda con placa de la orden Plana.

Al Marqués de Villamediana, segundo Secretario de la Embajada, la Encomienda de la orden Plana.

A D. Carlos Groizard, tercer secretario de dicha Embajada, la Encomienda de la misma orden Pontificia.

A D. Pedro Careaga, agregado a la misma Embajada, la Encomienda de la orden de San Gregorio.

Y a D. Manuel de Uriarte, Secretario particular del Embajador, la Encomienda de la orden Plana.

Se han desencadenado violentas borrascas de nieve sobre una gran parte de los Estados Unidos.

Las comunicaciones por los ferrocarriles están interrumpidas en muchos puntos.

La borrasca se extiende desde Boston a Chicago.

Una interpelación que ha hecho el diputado Sr. Jimeno acerca de la circular francesa contra los vinos encabezados, ha sido aplazada hasta que se reciban ciertas noticias de Paris.

La comisión permanente en Madrid del Instituto agrario catalán de San Isidro ha visitado al presidente del Consejo para presentarle una razonada exposición firmada por 19000 labradores, en representación de 212 pueblos de las cuatro provincias catalanas, en la cual informan al gobierno sobre las causas de la crisis agraria que affige al país y las medidas que, a su juicio, pudiera remediarla.

Segun telegramas de Berlin, el emperador Federico ha puesto a disposición del general Quesada, representante de S. M. la reina de España, una habitación en el palacio imperial y un coche de la real casa.

El director del Museo Pedagógico de Madrid ha recibido una comunicacion del ministerio de Instrucción pública del Japon anunciándole que todos los libros y objetos de enseñanza que este departamento remite a la Exposición universal de Barcelona, pasarán, despues de esta se cierre, a formar parte, como donativo, de las colecciones de dicho museo. El catálogo del envío, que tambien se ha recibido, es muy importante.

En los primeros dias del mes de Abril podrá verse, cuatro horas antes de la salida del sol, junto al horizonte Sur, un hermoso cometa de cola muy brillante. Dada la velocidad y la dirección de su movimiento, podrá vérsese nada más que dos ó tres dias.

Parece que el ministro de la Guerra concederá dos meses de plazo para que los mozos que han solicitado redención del servicio militar puedan hacerla en ese tiempo.

Los restos de Goya, que yacen en tierra extranjera, van a ser trasladados a esta corte en virtud de una real orden expedida por el ministerio de Fomento.

Pero la Diputación provincial de Zaragoza ha acordado solicitar, juntamente con el Ayuntamiento de Fuentetodos, patria de Goya, de la Sociedad Económica y de los diputados y senadores por Aragon, que las cenizas sean depositadas en Zaragoza a su venida de Francia, en vez de hacerlo en Madrid.

En vista de las quejas de los pescadores de Arcachon, Capreton, Biarritz y San Juan de Luz, el vice almirante perfecto marítimo del departamento de Rochefort ha ordenado a los comandantes de los vapores de guerra Elau, Travailleur y Nautille que salgan en persecución de las ballenas que andan esta temporada por el Cantábrico.

R. I. P.

Ayer a las dos de su mañana falleció en esta ciudad la virtuosa señora D.ª Virginia Herrero esposa de nuestro querido amigo D. Antonio Seva. Dios ha acogido en su seno el alma de la finada y dé a su esposo y familia la resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida, mientras nosotros nos asociamos al dolor que hoy les aflige.

Los fabricantes de paños de Alcoy, en junta general celebrada el dia 14, han acordado concurrir a la Exposición Flotante Española, enviando un comisionado encargado de los muestrarios, de realizar ventas y de cuantas gestiones puedan contribuir al mejor éxito de los negocios.

Tenemos entendido que en breve se continuarán as interrumpidas obras del Santuario de la Fuente Roja, bonita iglesia que el católico pueblo de Alcoy erige a la santísima Virgen.

Se están haciendo grandes trabajos para que la velada «artístico literaria», que el Circulo Católico de Obreros de Orihuela celebrará el dia 19 a las siete de la noche en obsequio del Patriarca San José, resulte brillantísima.

Asegura un colega de Santander que la compañía de los ferro-carriles del Norte tiene trabajando 5000 operarios en reparar los desperfectos causados por el temporal en el trayecto de sus líneas.

Hace observar el Figaro que el nuevo emperador de Alemania, proclamando con el nombre de Federico III, solo podrá usar esta denominación como rey de Prusia, por figurar en la cronología de los emperadores de Alemania otro Federico III.

La reina de Inglaterra ha recibido una espresiva solicitud firmada por 1.312.000 mujeres de aquel país, en la que con vivo encarecimiento le suplican que se manden cerrar las tabernas los domingos.

La embajada marroquí que ha llegado a Cartagena, procedente de Italia, ha rogado al comandante del crucero Castilla que se detenga éste unos dias en aquel puerto con el fin de descansar y reponerse de las penalidades de una dura travesía.

Un periódico de Málaga dá estos pormenores acerca de la catástrofe de Arroyo de los Pílores.

A fin de principiar al amanecer los trabajos en uno de los polvorines situados en dicho arroyo, se había dispuesto que pasaran allí la noche los operarios, en número de ocho.

A las dos de la madrugada hizo explosión el polvorin donde los trabajadores dormían, y la explosión derribó toda el ala izquierda, sintiéndose el ruido en una extensión bastante considerable.

Entre las ruinas del polvorin hallaron muertos a dos operarios, padre é hijo, viendo a los seis restantes casi asfixiados.

Ha llegado a esta capital con el objeto de reponer su salud algo quebrantada nuestro particular amigo el Excmo. Sr. D. Eleuterio Maisonave; al enviárle nuestra bienvenida le deseamos un pronto y completo restablecimiento.

El Excmo. é Ilmo. señor Obispo de Barcelona ha remitido al Ayuntamiento de Mataró la suma de quinientas pesetas, para que se destinen a aliviar la penosa situación que atraviesan numerosas familias obreras de aquella comarca.

Se halla vacante una plaza de asesor del distrito marítimo de Jábea.

Los letrados que la soliciten pueden presentar sus documentos necesarios en la comandancia de Marina en el plazo de 30 dias.

El Sr. Castelar ha salido de Valencia para Alcira, de aquí ha pasado a Denia y hoy regresa de esta ciudad a Carcajente para seguir su viaje a Madrid.

El Sr. Castelar ha recibido grandes muestras de respeto y entusiasmo en todas partes corriendo poniendo a estas atenciones con saludables enseñanzas político-sociales religiosas y dulces consejos nacidos de su compleja y escabrosa experiencia.

El Sr. Castelar se ha lanzado abiertamente

en el camino de la verdadera regeneración suya y del país.

El consulado de Alemania en esta ciudad tuvo ayer izada la bandera a media asta con motivo de ser el dia señalado para la celebración de los funerales del Emperador Guillermo en Berlin y en la capilla luterana de Madrid.

Se ha fijado la fecha del 15 de junio próximo para la inauguración del Congreso obrero que se proyecta celebrar en Barcelona.

En la sesión del Congreso del dia 14 se ha presentado una exposición de la asociación general de Agricultura y varias de distintos pueblos contra el proyecto de derechos sobre los alcoholes.

Los bebedores de Francia están de enhorabuena.

La Cámara de los diputados ha aprobado el dia 14, contra el parecer del Gobierno, la suspensión de los derechos sobre las bebidas, que representaban un ingreso de 160 millones de francos.

Nota un periódico de Valencia que todas las autoridades han tomado parte en los actos de honor tributados al Sr. Castelar, a excepción del Sr. Capitan general y del Comandante de Marina.

Se ha inaugurado en Viena la Exposición internacional de Bellas Artes, organizada por los artistas vieneses con ocasión del jubileo del advenimiento del emperador al trono.

El archiduque Carlos Luis presidía la ceremonia, a la que asistían los embajadores de Francia y de Alemania y gran número de personas notables.

La Exposición contiene 1.456 cuadros u objetos de arte.

Los artistas parisenses, dice un periódico, tuvieron que abstenerse, con gran sentimiento suyo, de aceptar la invitación que se le les había dirigido para tomar parte en la Exposición.

La guardia civil del puesto de Cambrils ha manifestado al gobierno de provincia de Tarragona que a la una de la madrugada del domingo fué llamada por el sereno de dicha villa, dándole conocimiento de que se acababa de intentar prender fuego, por medio de un fajo de leña encendido, en la puerta de la iglesia parroquial, sin que, afortunadamente, hubiese tomado serias proporciones, gracias a haberse apercibido con tiempo el vigilante nocturno.

Este conato de heroicidad no habrá nacido ciertamente de algun espíritu católico. ¿Qué hermosa es la libertad sin valles ni freno de ninguna especie?

Dice La Correspondencia refiriéndose a los políticos que los que pierden el tiempo haciendo profesias saben que en la próxima Semana Santa podrán dedicarse todos tranquilamente a encomendarse a Dios, porque la cosa publica no ofrecerá motivos de distracción de espectáculo.

Buena fatta hace a los que pierden el tiempo. Y a los que lo ganan.

La comisión llamada de ancianos de la Cámara de diputados de Prusia, se ha reunido en virtud de convocatoria hecha por el principe de Bismarck.

Propuso éste que la comisión emitiera su dictamen acerca de lo que debe hacerse en vista de que el emperador no puede usar de la palabra, y del precepto constitucional que dispone el juramento de la Constitución.

La comisión ha resuelto que para cumplir el precepto constitucional, hasta que el emperador dirija a ambas Camaras un mensaje prometiendo observar fielmente la Constitución, reservándose prestar juramento tan pronto como pueda hablar.

En la pastoral del obispo de Barcelona, recientemente leida en todas las parroquias de aquella diócesis, se encarece la conveniencia de facilitar a los forasteros la visita de todos los templos y santuarios durante la época de la Exposición.

Sección comercial

MOVIMIENTO del puerto de Alicante en el dia de 16 Marzo de 1888.

ENTRADAS.

Vapor español Villarreal, procedente de Valencia.

Id. francés Filez, de Cette.

Id. id. Algerder, de Argen.

Id. español Cabo Palos, de Valencia.

Balandra española Lijera, de Santa Pola.

Laud id. Raimundda, de Torrevieja.

SALIDAS.

Vapor español Amalia, para Orán.

Id. id. Villareal, para San Lúcas de Barra-meda.

Del puerto de Valencia en el dia 14 de Marzo.

ENTRADAS.

Vapor español Villarreal, procedente de Cette.

Id. id. Játiva, de Alicante. Id. id. Luffitte, de id. Id. noruego Ludrig Holberg, de Cette. SALIDAS. Vapor español Villarreal, para Alicante. Id. id. Luffitte, para Barcelona. Laud id. Velez Malaga, para Callera. Vapor noruego Ludrig Holberg, para Cette-Mar, picada.—Viento, O fresco.—Horizon. te celajoso.

Observatorio meteorológico DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Table with 2 columns: Observaciones del dia de ayer. Barómetro, Termómetro, Viento, Atmósfera, Mar., Temperatura máxima del aire a la sombra, Idem minima durante la noche, Irradiación nocturna, Evaporación en milímetros.

Centro meteorológico DE SAN FERNANDO.

Parte recibida en la estación de Alicante de la observaciones del dia de ayer:

Table with 2 columns: PRESIONES MEDIAS. Tiempo probable para hoy. Costa N., N. O., S., E.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Patricio ob. y cf. La Misa y Oficio son del mismo santo con rito doble y color blanco. Santos de mañana.—Domingo de Pasión. San Gabriel Arcangel. La Misa y Oficio son de la Dominica con rito semidoble y color morado.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial, a las ocho misa de renovación. A las nueve y cuarto la conventual y despues la de feria. Por la tarde, a las cinco y media, principia el solemne Septenario de los Dolores de Maria Santisima predicando D. Miguel Guirau, coadjutor de Ntra. Sra. de Gracia.

En Santa María, a las ocho y media misa de renovación. Por la tarde a las cuatro y media ejercicios de Cuaresma.

En las Agustinas, a las cuatro de la tarde, ejercicio de la Asociación Sabatina.

En el Carmen, a las oraciones de la tarde, dá principio el solemne Septenario de los Dolores de Maria Santisima, predicando el cándigo D. José María Mirete.

En la Iglesia de Ntra. Sra. de la Misericordia principia la novena de la Soledad de Maria Santisima, a las seis de la tarde, predicando el Pbro. D. Pascual Mora.

En las Capuchinas principia a las cuatro de la tarde el Septenario de los Dolores de la Santisima Virgen en el que habrá sermón todos los dias, rezándose antes la corona dolerosa.

En las demás iglesias los de costumbre.

CULTOS PARA MAÑANA.

En la Colegial a las nueve a media misa conventual con sermón a cargo del Sr. Magistral. Por la tarde despues de visperas, continúa el Septenario de Dolores, predicando D. José Terol.

En el Carmen continúa a las oraciones el mismo ejercicio, predicando el Sr. Mirete y en las Capuchinas a las cuatro de la tarde.

En Nuestra Sra. de la Misericordia, a las seis de la tarde, segundo dia de la novena de la Soledad de Maria Santisima predicando el señor Cura de la misma iglesia D. Antonio Sanchez Alcaraz.

En las demás iglesias los de costumbre.

NO MAS CALLOS.

Se estirpan y desaparecen con el tópicó Rodríguez preparado en la farmacia de los Hijos de Rodríguez Hernandez, calle Mayor, 22, Alicante.

Precio con su instrucción para el uso 5 reales frasco.

ULTIMA HORA.

Servicio particular del Casino. Madrid 16 (9:30 n.) Reunión minoría republicana gestionar traslación brigadier Villacampa. Paris grupos vitoreando Boulanger. Llegado Isatel. Bolsa 67:10.

ALICANTE. IMPRENTA DE ANTONIO SEVA. Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

FARMACIA de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante-

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO. DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez. sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España:

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY. Son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono energia á la organizacion entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina ularizan la digestion, el hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente las instrucciones de que van rodeadas.

UNGUENTO HOLLOWAY. La ciencia de la medicina no ha producido remedio que puede compararse con este maravilloso Ungüento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gola.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azueta	Alicates.	Verdugos.	Barranas.
Hachas.	Corta-frios.	Compases.	Berbiquies
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formone.
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Esquinas.	Ficheros.	Roblonas.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunques.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—De canónigo ó camera.—De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.
Antonio Guillem Lopez, Alicante.

A los dueños y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, cómodas, arca, pupitre y mediera.—Picaportes para ventano y vidrieras.—Carrojos ó forrellats.—Fallehas ó Candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antoni o Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acicarbonatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Gallier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestion y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España.—En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS

DEL PRIMER CURSO DE MATEMÁTICAS ELEMENTALES DE 2.ª ENSEÑANZA

POR EL DOCTOR EN CIENCIAS EXACTAS

D. FAUSTINO PÉREZ ORTIZ Y COSÍO ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

OBRAS

DE
D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ
CATEDRÁTICO EN EL INSTITUTO DE ALICANTE

	Plas.	Cts.
Flexión nominal latina.	2	"
Ortología latina (agotada).	2	"
Gramática de la lengua latina, dos tomos encuadernados en un volumen.	9	"
Programa de Latin y Castellano, 1.º y 2.º curso.	1	50
Las lenguas muertas (2.ª) (agotada).	1	"
Del origen y progreso del culto y festividad de la Inmaculada Concepción, traducción de la obra latina del P. Marco Antonio Gravois (agotada).	4	"
Discurso sobre el tema "la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos."	"	25
Observaciones sobre pronunciación latina.	"	25
OBRA: NUEVAS.		
Egiptología; tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés.	"	50
Sancción de la moral en la otra vida, estudio filosófico del P. J. Bonnot, S. J., traducción de D. Vicente Calatayud.	"	30

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS



Curacion radical de toda cla e de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ

FARMACÉUTICO,

calle Mayor, número 22. ALICANTE,

MAESTRE Y MARCO.

ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.



LÍNEA DE VAPORES

DE E.ª CAILOL ET H. SAINTPIERRE

El ALGERIEN para Cette y Marsella, el 20.

El ORIENT para Cette y Marsella, el 20.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LA GUILLON.



DE VINYES RESTE.

El THISTLE el 18 para Cette y Paris.

El SROTHUN el 20 para Cette y Paris.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LA GUILLON.

COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL. PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

PIANOS,

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Pianos Manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11. CONSTITUCION, 11.

Jamones frescos superiores de umcho magro á 2 pesetas el Kilo tomándolos enteros.

Chorizos extremeños de mis acreditadas fábricas en Candelario, desde 2 pesetas 38 céntimos á docena en adelante.

Salchichon de Vich riquísimo á pesetas 5'50 el Kilo, Manteca de cerdo pura á pesetas 1'75 el Kilo.

Tocinos superiores á pesetas 1'50 y 1'75 el Kilo segun clase.

Las mejores mantecas de vaca de Dinamarca á 5 pesetas Kilo, la de Gijon excelente á 3, 50 idem id.

Garbanzos riquísimos ne Fuente Saúco á 10, 12, 13, 14, 15, 16, y 17 pesetas arroba. La clase extra conocida por los garbanzos padres á precios reducidos con relación á su excelente coclura y gruesísimo tamaño.

En la antigua y acreditadísima salchicheria extremeña, Princesa, 19, Serafin Sánchez. Los chorizos extremeños.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA

CARRERAS ESPECIALES

DIRIGIDA POR EL OFICIAL DE TELÉGRAFO

D. JUAN MANUEL SEGUÍ

PLAZA DE SAN CRISTOBAL, 5.

ALICANTE.